
UNIVERSITAT POLITÈCNICA DE 
VALÈNCIA 

 
 

ESCOLA TÈCNICA SUPERIOR D´ENGINYERIA 
AGRONÒMICA I DEL MEDI NATURAL 

 

 
ESTUDIO DE LOS FRUTOS DE CUATRO 

CULTIVARES DE OLIVO Y EVALUACIÓN DE LA 
EVOLUCIÓN DEL COLOR DE SUS ACEITES EN LA 

CUENCA DEL PALANCIA (COMUNIDAD 
VALENCIANA) 

 
 

TRABAJO FIN DE GRADO EN INGENIERIA AGROALIMENTARIA Y DEL 
MEDIO RURAL 

 
ALUMNA: ALBA MONDRAGÓN VALERO 

 
TUTORA: ISABEL LÓPEZ-CORTES 

CO-TUTOR: BORJA VELÁZQUEZ MARTÍ 
 

Curso Académico: 2013-2014 
 

VALENCIA, Junio 2014 
 
 

����������	��
������

�������������
���
�������
�	������������	����	��������

 
 



 

 

�����������	���
�����������
������	���
��������	������
��
	�
��������	
����	��������	���	����������
����������	
�

�����
���	��
	
���
���������
���
	����
�
� 

 

 

Autor: Mondragón Valero, Alba Trabajo Final de Grado  

 

  Realizado en: Valencia 

Tutor: Dª. Isabel López Cortés Fecha:  Junio, 2014 

Co-tutor: D. Borja Velázquez Martí   

    

 

Resumen: 
 

 
����������������������� ���!∀�#�∃���∃��#��������∃�������!�� �∃�%��������&���!��� ��∋�∃(��������∀�#)����� ����������∗∃�

∃�!���∃ ��!+��  �� ��� ,−./� ��� �����!��  �� ∃������  �� ����∃� ∗∃� ∀∃�∃ ��  �� ���∃#� ���∃��∋∃ �� ��� ��� 0#�∃��� ���##+��∃� ∃�

�1∀∃� �#���∀�#����#����� ���!�� �%����� ��∃� 2∃� ��∗�3%����∀#� ����� �������!��4��5∃�/���∀∃(∃����677−%����������� 8�

��!�����∀#�!�#�∀∃2��∀#� ����#�3��1∀�#�∃ �#� ��∃������ ������∃%���� ����∃�9������!∃�������∗∃��∃��∃�)��∗∃/��

�

	∃�#�9��∋∃��∃#���∃�� �������������∃����2����∃��5:#��∃����∃!∀�2��!∃%�����∃� ������!+�� ��6;7�������∃#��� �)�#�����%�

�����!5∃#4�%���∃� ���∃�������������∃��9���∗∃��#∃2 �������4���∃�!� �#��∋∃��8�� ���∃�����������#∃�∗∃��� ���∃����)�#!�∋∃��8��

 �� ���� ������∃#��� �����∋∃ ��%� ��� ∀�9��(�� 4#�∀��  �� ������∃#��� !+�� ���)�#!��� 3� ��� 4���#∃�� !��∗�� !+�� ∀#� �������� ∗∃�

�������� �� ∃� ��� ���#!��!��∃����  �� ������∃#��� ���∃���� ��� ��∃������� ∗���#�4:����/� �����#�∃#� ���� ������∃#���  �� ��������

���∃������!���<�!∀��� ��∀#������8�� ���∃��5�� ���#�� ∃ �∃4#2���∃����������#���∀���������∃�∀#��#� ∃ �∀∃#∃��∃�∃4#������#∃� ���

��4���==�/�

�

��� �5<������ ∀#����∀∃��  �� ����� �
>� ��� ���  �� ��!∀∃#∃#� �#��� ������∃#��� ���∃����  �� ∃������∃� ���##∃�∃%� ��##� ∃� 3�

��9��������������������∃#�����∃�%�∃���∃�!��������!+���!∀�#�∃����∃�������!�� �∃������#�5�3�� �����������∃��������!������3�

#���∀�#∃��8�� ���!∃��#�∃��∀�!��84��∃!�����∃��8������3�∃ ∃∀�∃ �����∃!5����∃�!�����∃������#∃����� �������� ����������

3����∃5�#∃� ��∃��∃��∃4�∃# ∃#����∀∃�#�!�����4��:����� ���∃���∀����/�

�


�∃��∋∃#�!��� ��!∀∃#∃���∃!����� �∃� �������8��  �� ������ ��∃�#�� ������∃#��� ��� �∃� ∀�5�∃��8��  �� ����#� ��∃�����8��%�

 �#∃���� ����!�����∀#������ ∃� �∃� #��������8�� �� ���#�∃�� 3� ���∃5����#�!��� �)�#����∃�� �∃���� ∃�������  ��� )#���� ��!�� �� ����

∃�������!����∃#���∃�����5���� ��/�

�

	∃� �∃#∃���#�∋∃��8��  �� ���� ������∃#��� ��� #�∃��∋∃#+�  �� ∃���# �� ∃� ���� ∀∃#+!��#��� ���∃5���� ��� ∀�#� ��� ∀#��������

∀�!��84���������∃!∀��+� ��∃�!� �∃����������� �������#�!:�#���� �� ����∃������� ��4���� ����!��∀#�������������∋∃ �� �∃�

�:����∃�5∃�∃ ∃�����∃����∃�∃� ��2� ���������#�!:�#����� ���!:�� ��
?���
∋��� ��?#�!���!����∀∃#∃� ���#!��∃#��������#� ��

∀#� �������29�� ��/��

�

�

 

 

Palabras clave: olivar, pomologia, estudio colorimetria, ABT, índice de maduración, conservación 
varietal  
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Palabras clave: Olive tree, pomology, colorimetric study, ABT, ripening degree, varietal conservation  
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�,, �7��,8 ��,8�� 7�:5Ε ���:7 �1�∗: 7�21 Β2�28::+ ∗�28+82
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